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Bijlage(n) 

 

1. Beantwoording vragen schriftelijk overleg BOA 

 

1. Aanleiding 

Naar aanleiding van het schriftelijk overleg van de Tweede Kamer over het boa-

bestel, zijn er 127 vragen aan u gesteld. Deze vragen dienen ter voorbereiding 

van het Commissiedebat BOA dat gepland staat voor 25 februari. In de bijlage 

treft u de beantwoording van de schriftelijke vragen aan. 

 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd in te stemmen met de bijgevoegde beantwoording en de 

verzending hiervan aan de Tweede Kamer. 

 

3. Kernpunten 

Vanuit de Tweede Kamer zijn vragen gesteld in het schriftelijk overleg door de 

fracties van: D66, VVD, PvdA-GroenLinks, CDA, Ja21, BBB, SGP en SP. De vragen 

zijn verdiepend op de in uw brief van 2 oktober jl. aangekondigde 

ontwikkelrichting ten aanzien van het boa-bestel. De vragen zien onder andere 

op: uitrusting, boa’s in het openbaar vervoer, de groene boa’s, toegang tot 

informatiesystemen en het toezicht.  

 

4. Toelichting 

Op 2 oktober 2025 heeft u de brief: De Buitengewoon Opsporingsambtenaar – Een 

professionele partner met een eigenstandige taak in de publieke ruimte, naar de 

Tweede Kamer gestuurd. Naar aanleiding van deze brief heeft de Tweede Kamer 

besloten een Commissiedebat te organiseren op 25 februari aanstaande. Ter 

voorbereiding van het debat heeft de Tweede Kamer een schriftelijk overleg 

gevoerd. De vragen zijn beantwoord in samenspraak tussen de directies Politieel 

Beleid en Taakuitvoering (DGPenV), Directie Veiligheid en Bestuur en Directie 

Rechtsbestel (DGRR), mede op basis van informatie van de directies 

Strafrechtketen (DSK), Wetgeving en Juridische zaken (DWJZ), politie en het 

Openbaar Ministerie (OM). 
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4.1. Politieke context 

Het afgelopen jaar is door het ministerie van Justitie en Veiligheid samen met de 

partners uit het boa werkveld gewerkt aan een beschouwing van het boa bestel.  

Daarbij is ook rekening gehouden met door de Tweede Kamer ingediende moties 

op boa gebied. Zo zijn met de brief van 2 oktober 2025 de volgende aangenomen 

moties en toezeggingen afgedaan: Motie-Mutluer/Michon-Derkzen - Kamerstukken 

II 2021/22, 29 628, nr. 1090, Motie-Boswijk c.s. - Kamerstukken II 2024/25, 29 

628, nr. 1265, Motie Van Nispen - Kamerstukken II 2024/25, 36 395, nr. 8, Motie-

Michon-Derkzen - Kamerstukken II 2024/25, 36 395, nr. 10, Motie-Michon-

Derkzen - Kamerstukken II 2024/25, 36 395, nr. 11, Motie-Mutluer - 

Kamerstukken II 2024/25, 36 395, nr. 13, Motie-Diederik van Dijk - 

Kamerstukken II 2024/25, 36 395, nr. 14, Motie-Michon-Derkzen/Mutluer - 

Kamerstukken II 2024/25, 36 395, nr. 19, Motie-Boswijk c.s. – Kamerstukken II 

2024/25, 36 600 VI, nr. 84 Motie-Bisschop en Michon-Derkzen – Kamerstukken II 

2021/22, 29 628, nr. 1092. 

 

4.2. Financiële overwegingen 

De beantwoording bevat geen beleidsvoorstellen met financiële consequenties 

voor het departement. Als minister van Justitie en Veiligheid bent u 

verantwoordelijk voor het boa-stelsel dat de wettelijke kaders en 

randvoorwaarden schept voor het aanstellen en inzetten van boa’s. Met boa’s 

kunnen de werkgevers invulling geven aan hun eigen verantwoordelijkheid op het 

gebied van (sociale) veiligheid. Zij staan dan ook primair zelf aan de lat voor het 

dragen van de kosten voor de boa’s die bij hen in dienst zijn. Vanuit het ministerie 

draagt u wel bij aan deze kosten. Zo gaat er sinds 2023 € 13 mln. per jaar naar 

het gemeentefonds en € 5,5 mln. per jaar naar een subsidieregeling voor groene 

boa’s. 

 

4.3. Krachtenveld 

De diepgaande beschouwing op het boa-bestel waarvan uw brief van 2 oktober jl. 

het resultaat is, is in samenspraak met politie, OM, boa-werkgevers en andere 

betrokkenen tot stand gekomen. De gekozen ontwikkelrichting komt niet voor alle 

partijen helemaal overeen met hun inzet. Vandaar dat bepaalde 

standpunten/vragen nu via het schriftelijk overleg terugkomen. De gemaakte 

keuzes zijn goed te beargumenteren. Deze argumentatie is gebruikt in de 

beantwoording.  

 

4.4. Uitvoering 

Impactanalyses en uitvoeringstoetsen zijn een belangrijk onderdeel van de 

uitvoerings- en implementatieagenda om de ontwikkelrichtingen uit de brief te 

realiseren.  

 

4.5. Implementatie 

Om de ontwikkelrichtingen uit de brief te realiseren is een uitvoerings- en 

implementatieagenda opgesteld. Impactanalyses en uitvoeringstoetsen zijn hier 

onderdeel van. De uitvoerings- en implementatieagenda zal opnieuw in 

samenspraak met stakeholders worden gerealiseerd.  

 

4.6. Ontwikkelingen hiervoor 

U bent stap voor stap meegenomen in de besluiten die ten grondslag liggen aan 

de ontwikkelingen uit uw brief van 2 oktober jl..  
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5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

           

5.1. Toelichting 

De persoonsgegevens van de ambtenaren zijn niet openbaar ter bescherming van 

de persoonlijke levenssfeer. 

 


